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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 
CONSEIL MUNICIPAL DE MEINIER 

du 9 octobre 2025 

 
Personnes présentes 

Conseil administratif MM. Marc Jaquet maire 
 Enrico Castelli conseiller administratif 
Mme Simona Korff conseillère administrative 

Bureau du Conseil municipal MM. Denis Jotterand vice-président 
 Marc Aberle secrétaire du Bureau 

Conseillères municipales Mmes Sina Chollet, Caroline Desbiolles, Véronique Michela, Jennifer Strub, 
Marie Tanner 

Conseillers municipaux MM. Nicolas Baltassat, Stéphane Barbat, Fabien Darbellay, Dorian Esterer, 
Charles Fazi, Nicolas Hulo, David-Peter Lê, Nicolas Leroux, Luc Wanner 

Personnel communal M. Michel Vazquez secrétaire général 
Mme Virginie Favre comptable 

Procès-verbaliste Mme Emmanuelle Maia 
 
Personnes excusées M. Christophe Berthelet président 
 
 
 

 

ORDRE DU JOUR 
 

 

1. Approbation du procès-verbal de la séance du 18 septembre 2025 

2. Communications du Bureau du Conseil municipal 

3. Communications du Conseil administratif 

4. Rapports des commissions 

5. Présentation du projet de budget 2026 

6. Nomination des Président-e-s et Vice-président-e-s du local de vote pour l’année 2026 

7. Demande de naturalisation genevoise 

8. Divers. 
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Le Vice-président ouvre la séance à 20h15. Il annonce les élus excusés et salue le public présent. 

1. Approbation du procès-verbal de la séance du 18 septembre 2025 

Marc Aberle et Nicolas Baltassat proposent chacun une correction, dont il est pris note. 

Le procès-verbal de la séance ordinaire du 18 septembre 2025 ainsi corrigé est approuvé avec 
remerciements à son auteur. 

2. Communications du Bureau du Conseil municipal 

Le Vice-président donne lecture de la lettre de la Caisse de secours des sapeurs-pompiers de 
l’arrondissement d’Arve et Lac du 18 septembre. Celle-ci fait suite au courrier du mois de juillet 
aux Conseils administratifs concernant le projet de transfert de compagnies au GSIS. La 
préoccupation principale de la Caisse de secours est de pouvoir assurer à ses ayants droit une 
continuité dans le versement de leurs primes afin d’éviter que le transfert au GSIS ne génère des 
problèmes de gestion de personnel à long terme, puisque les conditions d’octroi des primes et 
calculs des années de service ne sont pas identiques entre les caisses rurales et la Ville de Genève. 
L’ensemble des documents étaient annexés à cette lettre. 

Christophe Berthelet a fait part de ce courrier à son capitaine, qui a appelé Marc Jaquet. 
Marc Jaquet a évoqué cette problématique avec les cadres de la compagnie et a renvoyé une 
réponse à la Caisse de secours de l’arrondissement d’Arve et Lac. 

3. Communications du Conseil administratif 

a) Délibérations et/ou résolutions futures 

Marc Jaquet annonce que lorsque la commune aura reçu la décision définitive, le Conseil 
municipal pourra voter la résolution relative au déclassement des hameaux du Carre 
d’Amont et du Carre d’Aval. 

Le Conseil administratif attend les derniers retours de la FITIAP concernant la cession de 
parcelles aux Communes de Meinier et de Collonge-Bellerive avant de soumettre au vote du 
Conseil municipal la délibération idoine. 
 

b) Séances plénières du Conseil municipal en 2026 

Marc Jaquet énumère les dates fixées pour les séances plénières du Conseil municipal en 
2026 : 5 février, 19 mars, 23 avril, 7 mai, 11 juin, 17 septembre, 8 octobre, 12 novembre et 
10 décembre 2026. Michel Vazquez les transmettra demain aux élus par e-mail. 
 

c) Agenda 

Marc Jaquet rappelle que la soirée des nouveaux habitants et naturalisés se déroulera le 
24 novembre à 19h. 

L’apéritif de fin d’année des conjoints des élus aura lieu le 15 décembre à 19h. La commune 
leur dédie cette soirée afin de les remercier pour leur compréhension par rapport au temps 
que les leurs consacrent aux obligations communales. 

La traditionnelle soirée des Vœux du Maire se déroulera le 13 janvier 2026. 

Le 18 janvier 2026, le repas des aînés aura lieu à la salle communale. Il est de tradition que 
les Conseillers municipaux participent au service et, accessoirement, leurs conjoints. Les 
aînés apprécient beaucoup d’accueillir les élus à leur table.  
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d) Sortie du Conseil municipal du 11 octobre 

Marc Jaquet fixe rendez-vous aux élus à 7h30 devant le Tilleul et dispense quelques 
informations pratiques. Il regrette que seulement douze élu·e·s (y compris les 3 du CA) se 
soient inscrits à cette sortie, dont la date avait été annoncée le 1er juin. Le retour à Meinier 
est prévu avant 19h. 
 

e) Représentants des Groupements, Fondations et Commissions externes 

Marc Jaquet souhaiterait connaître les élu·e·s qui seraient d’ores et déjà intéressé·e·s à 
siéger au sein des groupements, fondations et commissions externes. Ci-après les noms des 
membres du Conseil municipal qui souhaiteraient faire acte de candidature, à ce stade. 

• CSR : Dorian Esterer. 

• GIPE : aucun membre de l’EJC n’étant intéressé, Nicolas Baltassat pourrait reconduire sa 

représentation pour la nouvelle législature. 

• FIM : Fabien Darbellay et Luc Wanner, ainsi – comme le précise David Lê – que la 

candidature de Moreno Sella reçue récemment. 

• FITIAP : Fabien Darbellay. 

• Communes-École : aucun membre du CM ne s’annonce pour le moment. 

• La Rampe : Nicolas Hulo. 

• Pompiers : Véronique Michela et Christophe Berthelet. 

• Fanfare : aucun membre du CM ne s’annonce pour le moment. 

Luc Wanner et Fabien Darbellay souhaiteraient un peu plus de détails concernant 
l’investissement et le rôle des représentants. 

Michel Vazquez avait transmis un tableau récapitulatif. 

Marc Jaquet apporte quelques explications complémentaires. 

Charles Fazi demande ce qu’il se passerait si personne ne se présentait. 

Enrico Castelli répond que ces représentations sont obligatoires selon les statuts des 
fondations intercommunales, ceux-ci étant approuvés par le Conseil d’État ou le Grand 
Conseil. Il n’y a pas de cahier des charges, mais les représentants des différentes fondations 
agissent dans le cadre des statuts. On attend d’eux qu’ils soient loyaux envers les intérêts de 
la Commune qu’ils représentent et de la fondation. Chacun amènera ses compétences et ses 
idées. 

Marc Jaquet ajoute que normalement, les représentants au sein de la FITIAP sont élus en 
fonction de leurs compétences. 

Michel Vazquez précise que la lettre de motivation et le CV permettront de déterminer leurs 
aptitudes à remplir ce rôle. 

Le Vice-président suggère aux élus de relire les PV et le tableau présenté par Michel Vazquez 
lors de la dernière séance (PS : une note plus complète expliquant les rôles des 
représentant·e·s a été envoyée aux membres du CM quelques jours après la présente séance). 
 

f) MiniVille 

Simona Korff annonce que la Commune de Gy organise MiniVille, un événement destiné aux 
tout-petits, en collaboration avec Meinier, Presinge et Jussy. Les 22 et 23 novembre, les 
enfants se verront proposer différents jeux de rôle (20 métiers). La Commune de Gy a envoyé 
une invitation aux parents des enfants concernés.  
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g) Futur collisionneur circulaire (FCC) du CERN 

Simona Korff annonce qu’une nouvelle séance d’information aura lieu le 19 novembre à 
Presinge. En 2026, le CERN mettra en place des consultations de la population et des 
dialogues sur ce projet de FCC. Michel Vazquez enverra demain toutes les informations. 
 

h) Blatten 

Enrico Castelli donne lecture de la lettre du président de la commune de Blatten, que la 
Commune de Meinier a également soutenue via l’ACG. Un véritable suivi sur les fonds versés 
à Blatten est assuré sur place. 

4. Rapports des commissions 

a) Bâtiments, Assainissement, Routes & Agriculture (BARA) 

En l’absence de Christophe Berthelet, excusé, le Vice-président annonce que la commission 
ne s’est pas réunie. 

 
b) Cohésion sociale & Culture (COSC) 

Marc Aberle annonce que la COSC se réunira mardi prochain. Deux sous-commissions ont 
été instituées afin d’avancer sur le tri des dons nationaux et internationaux et se sont 
rencontrées dans l’intervalle. 

 
c) Développement durable, Nature & Communication (DENACO) 

Dorian Esterer donne lecture du rapport de la DENACO. 

La séance s’est tenue le 25 septembre à la mairie. 

 Simona Korff a présenté l’outil Bilan Carbone 2023, expliquant ses deux volets (territoire 
et administration). 

 Les sous-commissions ont été confirmées : 

- Biodiversité : préserver et valoriser la nature locale. 

- Alimentation durable : promouvoir une alimentation locale et responsable. 

- Énergie : réduire la consommation et développer les énergies renouvelables. 

- Communication : améliorer la communication interne du Conseil municipal et externe 
avec les habitants. 

 Fabien Darbellay, du sous-groupe Communication, a présenté plusieurs solutions 
numériques pour moderniser la communication communale tandis que Nicolas Leroux a 
partagé une analyse des pratiques des autres communes. 

 Afin de donner une suite concrète à la présentation de la Vadrouille de Meinier par 
l’association Naries lors de la soirée du 26 mai, la commission réfléchira à organiser une 
balade au printemps 2026 en collaboration avec les jardins collectifs de Meinier et 
l’association Naries. 

 Entre les deux Conseils municipaux, deux événements ont marqué la rentrée : 
la cérémonie du concours du Développement durable qui a eu lieu le 29 septembre, à 
laquelle Sina Chollet a participé, et un atelier « Communes et Climat » consacré à la 
biodiversité, arborisation & planification le 25 septembre, auquel Simona Korff et moi-
même avons participé. 

  



 p. 5 (sur 7) PVCM2025-10-09em.docx 

 La Fête de la Pomme a attiré environ 110 visiteurs au stand « Chaque miette compte » 
de Zero Waste Switzerland. Le stand Troc-Déco sera reconduit au marché de Noël du 27 
novembre, avec de nouveau un atelier furoshiki qui avait eu beaucoup de succès l’année 
dernière. 

 Enfin, au mois de novembre, Sina Chollet proposera un article dans le Coin Vert sur la 
surutilisation des lumières de Noël. 

 
a) École, Jeunesse & Citoyenneté (EJC) 

Marie Tanner donne lecture du rapport de l’EJC. 

 Le 30 septembre, une partie de la commission s’est réunie pour écouter séparément 
l’Association de la Ludothèque puis Corinne Sudan, la ludothécaire communale, pour 
mieux cerner leurs besoins et attentes. 

 Dans le cadre de la semaine de la démocratie, les jeunes de 18 ans ont été reçus à la 
mairie le lundi 6 octobre par les membres du Conseil administratif et certains membres 
de la commission. 10 jeunes étaient présents ; ils ont pu visiter la mairie, discuter autour 
du fonctionnement de la commune et de leurs droits citoyens. Ils ont également reçu un 
cadeau et un apéritif dînatoire a ensuite été partagé. Les élèves de 8P ont également été 
invités ce jeudi 9 octobre à découvrir la mairie et son fonctionnement en présence du 
Conseil administratif et de Sina Chollet. 

 Le 6 octobre, la commission s’est réunie pour notamment préparer la sortie des 
adolescents qui aura lieu à la Comédie de la Gare le 15 novembre, et nous avons 
poursuivi nos travaux autour de l’organisation des prochains événements. 

 
b) Finances (FIN) 

Nicolas Leroux annonce que la FIN s’est réunie le 1er octobre. Marc Jaquet et Virginie Favre 
ont présenté le projet de budget 2026. Cette séance a été l’occasion d’un exercice de 
pédagogie pour les nouveaux membres de la commission, qui a été fort utile. Les 
commissaires ont ensuite étudié les lignes du budget une par une, avec les explications de 
Marc Jaquet et Virginie Favre. 

La commission a préavisé favorablement le projet de budget 2026. 
 

d) Manifestations, Sport & Évènements (MASE) 

Denis Jotterand donne lecture de son rapport. 

La commission MASE s’est réunie en date du 30 septembre. 

 La date des Vœux du Maire 2026 est fixée au 13 janvier 2026. 

 Nous avons débriefé la Fête de la Pomme et autant les membres de la commission que 
la Mairie ont reçu de bons retours sur cette journée, bien qu’une météo un peu 
maussade se soit invitée. Un peu moins de fréquentation pour cette édition. 

 Le marché de Noël aura lieu le jeudi 27 novembre. Une grande partie de la commission 
sera présente pour aider la voirie à la mise en place le jour même. Notre mandataire 
Sylvie Barbat est à fond dans l’organisation logistique préparatoire. 

 La sortie du Conseil municipal aura lieu samedi 11 octobre ; préparez vos baskets et votre 
bonne humeur. 

 Nous avons déjà discuté de l’animation du 1er août 2026 qui tombera à nouveau sur un 
week-end ; des devis ont été demandés. 
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5. Présentation du projet de budget 2026 

Virginie Favre distribue le projet de budget 2026 avant de dispenser des explications très claires 
sur le patrimoine de la commune (PF et PA), les dépenses communales (budget de 
fonctionnement, crédits d’engagement et plan d’investissement) ainsi que le référentiel 
comptable MCH2. Michel Vazquez transmettra cette présentation aux élus. 

Puis Marc Jaquet passe en revue le projet de budget 2026 en relevant les éléments significatifs 
et en apportant diverses explications. Il répond, avec Virginie Favre et Enrico Castelli, à quelques 
remarques ou questions des élus. Comme toujours, les autorités ont préféré faire preuve de 
prudence lors de l’élaboration de ce budget, compte tenu de la situation financière de la 
Commune. 

En conclusion, avec un total de charges de Fr. 9'243'449,57 et un total de revenus de 
Fr. 9'110'366,60, le projet de budget 2026 laisse apparaître un excédent de charges de 
Fr. 133'082,97. 

Stéphane Barbat relève la difficulté, pour les nouveaux élus, de formuler des propositions pour 
les budgets des commissions, la législature n’ayant débuté que le 1er juin 2025. 

Nicolas Leroux souhaiterait connaître l’impact des finances cantonales, sur lesquelles certaines 
incertitudes subsistent, sur les finances de la Commune. 

Marc Jaquet confirme que les finances cantonales affectent plus ou moins les finances 
communales. 

Pour terminer, Marc Jaquet détaille brièvement le budget d’investissement 2026 distribué par 
Virginie Favre. Puis il encourage les membres du CM à transmettre toutes leurs questions en 
amont de la prochaine séance, afin que Virginie Favre puisse préparer les réponses avant le vote 
du budget 2026, le 13 novembre. 

Le Conseil administratif et Virginie Favre se tiennent naturellement à l’entière disposition des 
membres du CM pour tout complément d’information. 

6. Nomination des Président-e-s et Vice-président-e-s du local de vote pour l’année 
2026 

Aucun Conseiller municipal ne faisant acte de candidature, le Vice-président indique que l’équipe 
actuelle a de nouveau accepté de poursuivre ses activités en 2026. Il s’agit de : Émile Negro 
(Président), Adrien Negro (suppléant), José Menendez (Vice-président) et Thomas Menendez 
(suppléant). 

David-Peter Lê souhaiterait que la Commune remercie comme il se doit ces citoyens. 

Michel Vazquez rappelle qu’un repas avec le Conseil administratif est organisé chaque année 
pour les remercier ; par ailleurs, ces Meynites reçoivent une indemnité de Fr. 100.- par opération 
électorale. 

Cette équipe, qui se dévoue depuis plusieurs années pour les habitants de la Commune, est élue 
en bloc et à l’unanimité (16 voix pour sur 16 CM présents). 

L’ensemble du Conseil municipal les remercie vivement de s’investir ainsi pour la Commune. 

7. Demande de naturalisation genevoise 

Le Vice-président proclame le huis clos en faisant sortir le public présent. 

Marc Aberle et Nicolas Leroux présentent le dossier. Le Conseil vote et donne un préavis 
favorable par 14 voix pour, 0 voix contre et 2 abstentions sur 16 membres du CM présents. 
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Cette décision sera communiquée à la personne concernée et au département. 

Le public externe au Conseil est réintégré dans la séance. 

8. Divers 

a) Croisée des Carres 

Marc Aberle relève la dangerosité de l’îlot créé par le canton à la croisée des Carres, qui n’est pas 
éclairé. Il a reçu de nombreuses remarques de la population à ce propos, compte tenu du nombre 
de voitures qui circulent sur cet axe et les vitesses pratiquées. 

Marc Jaquet, qui transmettra cette remarque à l’OCT, espère que les marquages ne tarderont 
pas à être réalisés. 

 
 
Plus personne ne demandant la parole, le Vice-président lève la séance à 22h28.  
 
 
Prochaine séance du Conseil Municipal : jeudi 13 novembre 2025 à 20h15. 
 
 
 
 Le Secrétaire Le Vice-président 
 du Bureau du Conseil Municipal du Conseil Municipal 
 
 
 
 
 
 
 ...............................................   ..............................................  
 
 Marc Aberle Denis Jotterand 
 
 
 
 
 
 
Meinier, le 13 novembre 2025/em 


